

Лизунов Е. С.

ОНМК- ПОДОБНОЕ ТЕЧЕНИЕ ИНТРАКРАНИАЛЬНЫХ ОПУХОЛЕЙ СРЕДИ ВЗРОСЛЫХ ПАЦИЕНТОВ

Научный руководитель канд. мед. наук, доц. Шамкалович А. В.

Кафедра нервных и нейрохирургических болезней

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. В последние десятилетия опубликовано большое количество работ, посвященных различным аспектам изучения острых нарушений мозгового кровообращения (ОНМК). Однако распознавание и лечение инсультов по-прежнему сопряжены с целым рядом трудностей и ошибок. Одной из таких трудностей является инсультоподобное течение опухолей интракраниальной локализации.

Цель: выявить количество пациентов с ОНМК-подобными симптомами среди пациентов с диагностированной интракраниальной опухолью.

Задачи: 1) произвести выборку из числа пациентов Городской клинической больницы скорой медицинской помощи (ГКБСМП) с выявленными интракраниальными опухолями, 2) вычислить количество пациентов, которые были направлены в данный стационар с диагнозом ОНМК, 3) выделить симптомы, наблюдавшиеся исключительно чаще у пациентов с подтверждённым диагнозом опухоли, нежели у пациентов с ОНМК.

Материал и методы. Истории болезней 151 пациента нейрохирургического отделения ГКБСМП с диагностированными опухолями интракраниальной локализации. Было проведено ретроспективное исследование историй болезни пациентов, выполнен анализ симптомов, диагнозов направительных и при поступлении, неврологического статуса. Полученные данные обработаны в программе Statistica 7.

Результаты. 35 пациентов из 151 (23,18%) с заключительным диагнозом опухоли интракраниальной локализации были направлены в ГКБСМП с диагнозом ОНМК. Из них у 28 (80%) пациентов была выявлена злокачественная опухоль и лишь у 7 (20 %) – доброкачественное новообразование.

Заключение. В 23,18 % случаев интракраниальные опухоли в данной выборке протекали с ОНМК-имитирующей симптоматикой, что и послужило причиной для направивших организаций поставить диагноз ОНМК. Однако важным неучтённым критерием диагностики были анамнестические данные о длительном предшествующем нарастании симптоматики, что может послужить важным фактором в дифференциальной диагностике опухоли и ОНМК. Считаём важным отметить, что в 80% случаев ОНМК-подобное течение опухолей наблюдалось в случае злокачественных новообразований.